
Or.0012.19.26 

PROTOKÓŁ Nr 19.26 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 17 lutego 2026 r. 

w godzinach od 16:03 do 17:00 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Paweł Bocian- Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy o godzinie 16.03 otworzył posiedzenie i oświadczył, iż zgodnie 

z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 członków komisji (nieobecni radni: 

Ewa Wojciechowska), co wobec składu Komisji wynoszącego 15 stanowi quorum, 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, 

zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Ostatecznie porządek posiedzenia 

przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie prawomocności. 

3. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

4. Omówienie zmian do budżetu Gminy Boniewo na 2026 rok. 

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia Procedury przyjmowania zgłoszeń 

zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Gminy Boniewo. 

6. Omówienie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów położonych na obszarze Gminy Boniewo. 

7. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty 

za pobyt dziecka w „Klubie Dziecięcym Boniewiaczki w Boniewie” oraz maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie dziecka. 

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie 

Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 14 członków komisji. 
 

Ad 4. Omówienie zmian do budżetu Gminy Boniewo na 2025 rok 

 

Skarbnik Gminy- Aleksandra Woźniak dokonała wprowadzenia do tematu i zapoznała 

radnych ze zmianami dokonanymi w budżecie Gminy na rok 2026. 

Budżet gminy zwiększa się po stronie dochodów o kwotę 327 981,38 zł, natomiast po stronie 

wydatków o 794 897,77 zł. 

Deficyt zwiększa się o kwotę 466 916,39 zł i zostanie sfinansowany przychodami z środków 

finansowych, które wpłynęły w roku 2025 i nie zostały wydatkowane na projekty: 

1. Dział 750 rozdział 75095  „Gmina Boniewo, Gminą Cyberbezpieczną”, kwota 248 139,00 zł 

2. Dział  801 rozdział 80101 „Podniesienie kompetencji kluczowych uczniów”, kwota 92 

825,00 zł 

3. Dział  801 rozdział  80195 Grant „Klub Młodzieżowy Płomień”, kwota 21 429,42 zł 

4. Dział  852 rozdział  85295 Grant „Senior otwarty na świat 1” Boniewo, kwota 52 115,02 zł 

5. Dział  852 rozdział  85295 Grant  „Senior otwarty na świat 2” Osiecz Mały,  kwota 52 407,95 

zł. 

W dziale Administracja publiczna będzie realizowany Program „Gmina Boniewo. Gminą 

Cyberbezpieczną”, kwota 248 139,00 zł. 



Planuje się także zakup samochodu dla przewozu dzieci i młodzieży  z niepełnosprawnością  z 

udziałem środków w kwocie 155 000,00 zł z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych,  koszt planowany to 195 000,00 zł. 

W dziale Oświata i wychowanie zwiększa się środki z przychodów o kwotę 92 825,00 zł oraz 

o  kwotę 187 001,00 zł, są to środki, które były planowane do wykorzystania w IV kwartale 

2025 roku z projektu „Podniesienie kompetencji kluczowych uczniów”. 

Realizowany będzie również grant „Klub Młodzieżowy Płomień”, kwota 46 643,49 zł,  w tym 

przychody w kwocie 21 429,42 zł oraz projekt „Kierunek zawód”  kwota 4 620,83 zł. 

W dziale Pomoc społeczna będą realizowane granty Senior otwarty na świat w Boniewie i 

Osieczu Małym, kwota wydatków  54 604,45 zł.  

 

Wojewoda Kujawsko- Pomorski  zwiększył dotację na: 

- zadania zlecone , kwota 2 938,00 zł. 

- składki na ubezpieczenie zdrowotne, kwota 90,00 zł, finansowanie Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej, kwota 2250,00 zł oraz na zakup licencji do programu POMOST, kwota 

529,28 zł. 

-dodatki motywacyjne dla pracowników Klubu Dziecięcego Boniewiaczki, kwota 31 992,00 

zł. 

Ad 5.  Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia Procedury przyjmowania zgłoszeń 

zewnętrznych oraz podejmowania działań następczych przez Radę Gminy Boniewo 

Przewodniczący obrad powiedział, że procedura musi zostać wdrożona w każdym urzędzie, 

związane jest to z ustawą o ochronie sygnalistów, która weszła w życie w 2024 r. i koniecznym 

jest podjęcie stosownej uchwały. 

 

Ad 6. Omówienie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów położonych na obszarze Gminy Boniewo 

 

Przewodniczący obrad poinformował, że na sesji obecny będzie urbanista- Pan Tomasz 

Kuźniar. Powiedział, że materiały zostały przekazane radnym i będą mogli się z nimi 

szczegółowo zapoznać. Podkreślił, że podjęcie uchwały jest konieczne w celu zabezpieczenia 

gruntów pod zabudowę mieszkaniową. 

 

Ad 7. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłaty 

za pobyt dziecka w „Klubie Dziecięcym Boniewiaczki w Boniewie” oraz maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie dziecka 

 

Przewodniczący obrad powiedział, że kwota za pobyt dziecka w Klubie Dziecięcym zwiększa 

się z kwoty 1500,00 zł do kwoty 2336,00 zł. Rodzice nie ponoszą żadnych kosztów, ponieważ 

jest dofinansowanie tzw. „babciowe” w kwocie 1500,00 zł oraz Gmina otrzymuje kwotę 836,00 

zł w ramach Programu Aktywny Maluch. Kwota za wyżywienie pozostaje bez zmian- 10,00 zł 

dziennie. 

 

Ad 8. Sprawy różne  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wpłynął wniosek o wprowadzenie pod 

obrady najbliższej sesji Rady projektu Stanowiska Rady w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. Jest to „świeża” sprawa, musi zostać przeanalizowana przez Panią 

Mecenas, Komisję Skarg, Wniosków i Petycji i w najbliższym czasie Rada będzie podejmować 

uchwałę w tej sprawie. 



Przewodniczący obrad przekazał, że do Wójta Gminy wpłynęło pismo od mieszkańców 

Łączewny z prośbą o zainstalowanie lamp, budowę chodnika wraz z montażem ławek oraz 

zainstalowanie progów zwalniających. 

Wójt Gminy powiedział, że są organizowane zebrania sołeckie, w których mieszkańcy mogą 

uczestniczyć i planować wydatki w ramach funduszu sołeckiego. 

Radny Mirosław Piasecki zapytał, ile lam można zakupić w ramach funduszu sołeckiego? 

Jedną, dwie?  

 

Przewodniczący obrad zaznaczył, że stali mieszkańcy Łączewny nie wychodzą z propozycją 

montażu ławek przy chodnikach. 

 

Wójt Gminy powiedział, że nad budową chodnika Gmina można się pochylić, lampy można 

by było zakupić w ramach funduszu sołeckiego i zamontować jeden próg zwalniający. 

 

Przewodniczący obrad zapytał: „Kto jest za propozycją Pana Wójta?”. 14 radnych 

opowiedziało się „za”. 

 

Wójt Gminy omówił inwestycje gminne. 

Zadanie budowy studni głębinowych jest zagrożone- postępowanie zostało przeprowadzone, z 

czego dwie oferty nie spełniały wymogów formalnych, a trzecia cena była zbyt wysoka. 

W trakcie rozstrzygnięcia jest przetarg na wymianę wodomierzy- wpłynęły 3 oferty, wszystkie 

oscylują w kwocie ok. 1 mln zł. 

W 2026 r. planowana jest budowa dróg Otmianowo- Paruszewice oraz z środków FOGR- droga 

w Grójcu. 

Realizowany będzie także projekt Cyberbezpieczny Urząd, w ramach którego zakupione 

zostaną nowe serwery. 

Planuje się zakup samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych z dofinansowaniem z 

PFRON 155 tys. zł. 

Remont OSP Boniewo jest w pełni i przebiega bez zakłóceń. Będzie również przeprowadzona 

termomodernizacja budynku OSP Bierzyn. 

W przyszłości planuje się zakup dwóch lekkich wozów strażackich dla OSP Boniewo i 

Lubomin w kwocie po 200 tys. zł. Samochód z OSP Boniewo byłby przekazany do OSP 

Bierzyn. 

 

W Szkole Podstawowej trwa remont łazienek w ramach realizacji projektu „Podniesienie 

kompetencji kluczowych uczniów”. Została podpisana umowa na realizację projektu 

„Modernizacja lokalnego źródła ciepła z infrastrukturą towarzyszącą w Zespole Szkół w 

Boniewie”. Budynek będzie ogrzewany pompami ciepła oraz pelletem i chcemy, aby więcej 

zejść z pelletu niż dotychczas zakładano. Budowa pompy głębinowej zarówno jak i instalacja 

zbiornika gazowego nie są możliwe z uwagi na brak odpowiedniego terenu. 

Termomodernizacja budynku przyniesie oszczędność na ogrzewaniu.  

Radny Adam Ciesielski zapytał czy pompy będą tej samej mocy czy zwiększamy? A 

fotowoltaika? 

Wójt Gminy: „Zwiększamy moc, rozbudowujemy fotowoltaikę”.  

 

Przewodniczący obrad: „Mamy jedną szkołę i ta inwestycja jest potrzebna”. 

 

Następnie Wójt Gminy  kontynuował omawianie kolejnych inwestycji. 

 



Budowa świetlic- w Anielinie wniosek został złożony, w Sułkówku nie został jeszcze 

rozpatrzony. 

Negatywnie rozparzony został wniosek na rewitalizację. Zastępca Wójta- Zdzisława Bywalska 

napisała odwołanie, złożono dodatkową fiszkę projektową i Urząd Marszałkowski ma miesiąc 

na rozpatrzenie. 

 

Radny Mateusz Sztrajber wyszedł z propozycją pobudzenia życia sportowego w Gminie i 

organizowania turniejów siatkówki. 

 

Radny Marcin Stawicki zapytał o sprawę kolei i Konserwatora Zabytków. 

 

Wójt Gminy: „Nie ma żadnych informacji”. 

 

Przewodniczący Rady podkreślił, że dla nas są to zamrożone tereny, za niedługo nie będzie 

już co ratować, a można by było zbudować ścieżki rowerowe. Konserwator planuje wpisać 

tereny kolei wraz z budynkami do rejestru zabytków. 

 

Radny Mateusz Sztrajber: „Odciąganie w czasie nie przynosi skutku i świadczy o braku 

decyzyjności”. 

  

Radny Adam Ciesielski zaproponował, aby zwrócić się do Kolei o uporządkowanie terenu. 

 

Wójt Gminy powiedział, że być może podjęcie uchwały intencyjnej byłoby dobrym 

rozwiązaniem. 

 

Radny Marcin Stawicki zauważył, że „gdyby konserwator nie blokował, to PKP by chętnie te 

tereny Gminie przekazały”. 

 

Wójt Gminy: „Tak, Gmina by otrzymała”. 

 

Przewodniczący obrad zapytał czy firma Aduro się odzywała. 

 

Wójt Gminy: „Postaram się przypomnieć”. 

 

Radny Andrzej Wypijewski zapytał na jakim etapie jest droga do Pana Sz.*? 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że w tym roku na pewno nastąpi wymiana i przekazanie, a w 

przyszłości utwardzanie. Poinformował, że jest lawina wniosków w celu regulowania stanu 

prawnego nieruchomości. Gmina będzie musiała wykupować działki- 10,00 zł za m2 , ale trzeba 

się liczyć z tym, że nie każdy właściciel zgodzi się na taką stawkę. Procedura geodezyjna jest 

kosztowna. W każdej sprawie będzie sprawdzane, czy właściciel wyraził zgodę na nieodpłatne 

przekazanie gruntów pod budowę drogi. 

 

Radny Mirosław Piasecki zapytał czy jest kosiarka wysięgnikowa? 

 

Wójt Gminy powiedział, że są dwie kosiarki bijakowo- boczne i 2 ciągniki.  

 

Radny Marcin Stawicki zapytał czy ciągnik jest serwisowany? 

 

Wójt Gminy: „Tak, jest serwisowany”. 



 

Następnie Wójt Gminy poinformował, że brakuje soli drogowej, dlatego zakupiono chlorek 

magnezu w cenie 1900,00 zł/tona. Miesza się go w stosunku 1: 5 z piaskiem.  

 

Radny Adam Ciesielski zapytał jakie środki były przeznaczone na odśnieżanie? 

 

Wójt Gminy: „Zakupiono sól, piasek, teraz chlorki, jeszcze usługi 60h x 300,00 zł nie są 

zapłacone.” 

 

Radny Andrzej Wypijewski zasugerował, że może taniej byłoby zakupić 2 pługi i dwie 

sypaczki do soli. 

 

Skarbnik Gminy powiedziała, że z kosztami pracownika, usługi lepiej się opłacają. 

 

Przewodniczący obrad przypominał o przepuście w Otmianowie. 

 

Radny Andrzej Wypijewski zapytał czy lekkie wozy strażackie będą 9- osobowe? 

 

Wójt Gminy: „6- osobowe, to będzie realizowane przez Urząd Marszałkowski, nie będziemy 

mogli wybierać”. 

 

Radny Adam Ciesielski zapytał jaki samochód planuje się zakupić do przewozu osób 

niepełnosprawnych? 

 

Wójt Gminy: „Bierzemy pod uwagę takie marki jak Toyota, Ford, Renault”.  

Nadmienił, że strażacy będą montować 15 czujek- 10 czujek dymu, 5 czujek czadu w domach 

osób samotnych. 

 

Ad 6. Zakończenie 

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał Przewodniczący obrad.  

 

Protokół sporządziła                                                                                Przewodniczący obrad 

Anna Szymańska        Paweł Bocian 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

 

*“wyłączono jawność danych osobowych na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do 

informacji publicznej z dnia 6 września 2001” 


